Приложение 7
Конспекты образовательной деятельности по финансовой грамотности
 «Лунтик в гостях у детей». 

Конспект образовательной деятельности для детей 5-6 лет

Тема: Знакомство с понятием «деньги».
Цель: Закрепление знаний детей о роли денег в повседневной жизни
Задачи:
Образовательные: 

· Формировать представление детей о понятии «деньги»;

· Закреплять умение детей составлять и решать задачи;

· Формировать у детей умение сравнивать числа с использованием монет.

Развивающие:

· Развивать ориентировку на листе бумаги;

· Расширять словарный запас новыми словами (монеты, купюры).

Воспитательные:

· Воспитывать умение выполнять задания в команде.
Ход занятия:
Песенка-полезенка «Лучше всех!»
(автор О. Арсеневская)

Цель: активизация детей на совместную деятельность, создание доброжелательной атмосферы общения.

Воспитатель: 
Рада вас увидеть я,


Дорогие дети!


Как дела у вас, друзья?

Дети:


Лучше всех на свете!

Воспитатель:
Как проснулись?

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Потянулись?

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Как умылись?

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Закалились?

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Чистим зубки…

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Моем ручки…

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Будем бегать…

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Будем прыгать…

Дети:


Лучше всех!

Воспитатель:
Бодро день наш начинаем,




Впереди нас ждет успех!




Всем здоровья пожелаем,




Улыбнемся…
Дети:


Лучше всех!

На экране ноутбука появляется изображение Лунтика, слышится его плач

Воспитатель: Ребята, кто это плачет? (Лунтик) Посмотрите - он очень расстроен. Лунтик, почему ты плачешь?

Лунтик (с экрана) Я расстроен, потому что потерял одну очень нужную вещь. 
Воспитатель: Какую? 

Лунтик: Я забыл, как она называется, но она очень нужная. Без нее я не могу ни в магазин сходить, ни на автобусе проехать. Я могу только ее координаты дать, чтобы вы ее нарисовали. Только сначала надо хорошенько подготовиться.
Двигательное упражнение «Мы глазами»

Мы глазами миг, миг 
(моргать глазами)

Мы плечами чик, чик 
(движение плечами вверх)

Раз туда, два сюда 
(руки на пояс повороты вправо, влево)

Повернись вокруг себя

Сели встали, сели встали

Руки к верху все подняли

Раз, два, раз, два

Заниматься нам пора.

Графический диктант «Кошелек»

Воспитатель: Давайте посмотрим, что у нас получилось? (Кошелек)
Как вы думаете, ребята, зачем Лунтику, да и всем нам нужен кошелек? (Ответы детей) 
- Что в нем хранится? (деньги)

- Что такое деньги?

- Зачем нужны деньги?


Давайте рассмотрим монеты и бумажные купюры. Сравним их и скажем, чем они похожи и чем отличаются? С одной стороны денежного знака указана его достоинство (есть цифры), а с другой стороны - герб нашей страны. Что есть на сторонах и купюр и монет (ответы детей).


Отличаются деньги материалом, из которого они изготавливаются. Купюры печатаются на специальной бумаге, а монеты штампуются из металла. Монеты изготавливаются из разного металла, а купюры печатаются разных цветов.
- Откуда же люди получают деньги? (ответы детей)
- Кто из взрослых в вашей семье работает?

- Кем они работают?

- Что взрослые получают за свой труд?

Подвижная игра «Угадай профессию по движениям»

 Дети делятся на две команды, каждая команда выбирает себе профессию и показывает какие-то действия, по которым другая команда отгадывает загаданную профессию (водитель крутит руль, скрипач играет на скрипке, парикмахер причесывает и стрижет, маляр красит, дворник подметает и т. п.). Затем они меняются местами.

Лунтик: Ребята, а зачем столько профессий?

Воспитатель: Сейчас, Лунтик, ребята тебе все расскажут.

Игра с мячом «Если б не было врача, то»

Дети стоят по кругу, воспитатель бросает по очереди мяч ребенку и начинает предложение «Если б не было врача (повара, дворника, учителя и т.д.), то…», а ребенок договаривает (нас никто не будет лечить и т.п.)
Лунтик: Я прихожу в магазин и не могу сообразить, сколько мне денег нужно отдать. Почему?

Воспитатель: Потому что, Лунтик, надо уметь быстро считать и решать задачи. Вот послушай, как наши ребята умеют.

Составление и решение задач
1. Ване мама дала десять рублей и просила купить хлеб за 2 рубля и йогурт за 7 рублей. Сколько Ваня потратил денег? И сколько у него осталось? 
2. Булочка стоит 3 рубля, а пряник 5 рублей. Сколько стоит булочка и пряник вместе?

Игра «Магазин»

Дети «покупают» в магазине «продукты» и решают, сколько каких монет нужно отдать (например, за батон надо отдать 2 монеты по 10 рублей и 1 монету 5 рублей)
Подведение итогов:

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, мы помогли Лунтику? А чем мы ему помогли? (дети рассказывают, что рисовали кошелек, решали задачи, рассказывали о профессиях и т.д.)
Лунтик: Спасибо, ребята! Я тоже буду учиться считать быстро и правильно!

Только у меня есть к вам еще одна просьба:

Домашнее задание: Там, где я живу, деньги очень некрасивые, неудобные. Можете придумать и нарисовать красивые купюры и слепить веселые монетки?


Открытое окончание занятия – организация сюжетно-ролевой игры «Магазин».
«Муха-Цокотуха в гостях у детей»
Конспект образовательной деятельности для детей 5-6- лет

Тема: Что такое деньги, доход и расход.

Цель: формирование основ финансовой грамотности.

Задачи:

- Познакомить детей с понятием деньги, доход, расход.

- Познакомить детей с видами денег.

- Закрепить представления детей с назначением и использованием денег.

- Развивать познавательный интерес, внимание, мышление, память.

- Воспитывать любознательность, бережливость.

Оборудование и материалы: Картинка с изображением Мухи-Цокотухи; игрушечные деньги: бумажные, монеты, пластиковые карты; касса, продукты для игры в «магазин».

Ход занятия:

Организационный момент:

Собрались все дети в круг

Я твой друг и ты мой друг.

Мы на стульчики пройдем

И занятие начнем.

Основная часть:

Воспитатель: показывает картинку Мухи – Цокотухи. Ребята, посмотрите на картинку, кто это?

Дети: Это Муха – Цокотуха.

Воспитатель: Давайте вспомним первые строчки этого произведения:

Муха, Муха-Цокотуха,

Позолоченное брюхо!

Муха по полю пошла,

Муха денежку нашла.

Пошла Муха на базар

И купила самовар.

Воспитатель: Что нашла Муха?

Дети: Денежку.

Воспитатель: Скажите мне, что такое деньги?

Дети: ответы детей (Это то, на что мы покупаем товары в магазине).

Воспитатель: Правильно, деньги, это такая вещь, которой измеряют стоимость всех товаров. На деньги мы можем что-либо купить, приобрести. А для чего нам нужны деньги?

Дети: ответы детей

Воспитатель: Правильно. А все ли мы можем купить в магазине? Давайте поиграем. Я буду называть вещи, предметы, а вы мне в ответ «Да» - если мы можем купить это в магазине, «Нет» - если не можем купить.

Купить мы море можем…..(нет)

А куклу и машинки ........ (да)

А лес густой и ветерок конечно ….(нет)

Но шоколадку, творожок, конечно….(да)

Вот солнце светит, мы его купить смогли бы? …. (нет)

А платье новое и сапоги, купить смогли бы?....(да)

Воспитатель: Хорошо. А теперь скажите мне, какие бывают деньги? Знаете?

Дети: ответы детей

Воспитатель: Да. Бумажные деньги называются купюрами, еще есть металлические, железные деньги, их называют монетами (показываем бумажные деньги и монеты). Но еще есть и безналичные деньги, это пластиковая карта (показываем пластиковую карточку), мы денег не видим, но они лежат на карте, и мы можем картой расплачиваться за товар. Вы видели у своих родителей такую карточку? Как они покупают товар и расплачиваются по карте?

Дети: ответы детей

Воспитатель: Давайте поиграем с вами. На столе лежат деньги различного вида: бумажные, монеты, пластиковые карты. Распределите их: бумажные в одну кучку, монеты в другую, пластиковые карты в третью кучку.

А теперь, давайте с вами разомнемся.

Физминутка.

Все движения разминки

Повторяем без запинки!

Эй! Попрыгали на месте.

Эх! Руками машем вместе.

Эхе – хе! Прогнули спинки,

Посмотрели на ботинки.

Эге – ге! Нагнулись ниже

Наклонились к полу ближе.

Повертись на месте ловко.

В этом нам нужна сноровка.

А теперь мы отдохнем

И на стульчики пройдем.

Воспитатель: Хорошо мы с вами подвигались. А теперь давайте поговорим о таких вещах как Доходы и Расходы. Как вы думаете, из нашего произведения «Муха денежку нашла» - это Доход или Расход?

Дети: ответы детей (Доход).

Воспитатель: Почему вы так думаете?

Дети: ответы детей (Она ее нашла).

Воспитатель: Правильно. А кто знает, как еще можно получить деньги, за что?

Дети: ответы детей

Воспитатель: Правильно. За работу ваши родители получают заработную плату, бабушки и дедушки получают пенсию, за хорошую учебу студенты получают стипендию. А еще деньги можно выиграть, найти клад, или просто найти, как наша Муха-Цокотуха и это тоже называется доходом. Все деньги, которые мы получаем, называются нашим доходом.

Теперь давайте разберемся, как вы думаете, «Пошла Муха на базар, и купила самовар» - это доход или расход денег у Мухи?

Дети: ответы детей (Расход).

Воспитатель: Почему вы так думаете?

Дети: ответы детей (она купила, потратила).

Воспитатель: Правильно. Когда мы покупаем что-то в магазинах, платим за коммунальные услуги, за детский сад – это считается расходом. Мы отдаем наши деньги, а взамен получаем какой-нибудь товар, услугу.

В каждой семье есть Доходы и Расходы. Давайте поиграем в игру «Доход или Расход». Я буду говорить предложения, а вы мне должны закончить их словами: Доход или Расход.

- Мама с папой получили зарплату………..(доход)

- Мама заплатила за детский сад…………..(расход)

- Вы нашли клад…………………………….(доход)

- Бабушка купила молоко…………………..(расход)

- Мама купила ботиночки…………………..(расход)

- Дедушка получил пенсию…………………(доход)

- Папа заплатил за стрижку…………………(расход)

- Брат получил стипендию…………………..(доход)

- Вы купили билеты в кино………………...(расход)

Воспитатель: Молодцы ребята, все правильно определили. А теперь давайте отгадаем загадки.

И врачу и акробату

Выдают за труд …….(зарплату).

Мы кладем их не в платок

Мы кладем их в кошелек……(деньги).

Коль трудился круглый год

Будет кругленьким ………(доход).

Очень вкусная витрина

Овощного………..(магазина).

За сметану и за сыр

В кассе чек пробьет………(кассир).

Мебель, хлеб и огурцы

Продают нам ……(продавцы).

Заключительная часть:

Воспитатель: Молодцы ребята, со всеми загадками справились. Вам понравилось наше занятие?

Дети: ответы детей.

Воспитатель: Скажите, что нового вы узнали на занятии?

Дети: ответы детей.

Воспитатель: А теперь давайте поиграем в игру «Магазин».

Проводится сюжетно-ролевая игра «Магазин».

 «Что нельзя купить»

Конспект образовательной деятельности для детей 5-6 лет
Цель: формирование основ финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста. 

Задачи:

Образовательные:

Повторить понятие «потребности человека»;

Закрепить названия основных потребностей и что к ним относится;

Продолжать учить решать проблемные ситуации, аргументировать свои ответы, активизировать словарь;

Развивающие:

Развивать внимание, логическое мышление, связную речь;

     Воспитательные:

 Воспитание социально-личностных качеств и ценностных ориентиров, необходимых для рационального поведения в сфере экономики.

Материалы и оборудование: Презентация, сигнальные карточки с надписями «доход» + и «расход»-, монеты.

Ход:

В музыкальный зал входит воспитатель вместе с детьми. Они здороваются с гостями.

Воспитатель: Ну вот ребята с гостями мы поздоровались. А сейчас, давайте встанем в круг и поздороваемся друг с другом.

Встанем мы в кружочек дружно,

Поздороваться нам нужно

Говорю тебе: «Привет!»

Улыбнись скорей в ответ.

Здравствуй правая рука,

Здравствуй левая рука,

Здравствуй друг, здравствуй друг,

Здравствуй весь наш дружный круг.

Воспитатель: А теперь я прошу вас присесть на стулья.

Дети рассаживаются на стулья.
Воспитатель: Сегодня утром у дверей нашей группы я нашла конверт. В котором было письмо, а от кого оно, сейчас мы узнаем.

Письмо.

Кто с фонариком веселый носит синий сюртучок;

Вместо шапки удлиненный, красный-красный колпачок?

Заповедные тропинки по утрам, кто подметает?

И грибы по две корзинки в чаще леса собирает?

На полянке старый дом… А живёт в том доме…(Гном)

Гном эконом: 

Я веселый, добрый Гном, добрый Гном Эконом,

Люблю денежки считать и хозяйство возглавлять.

С вами рядом я живу, с экономикой дружу.

Воспитатель: Да, это гном и у него очень странное имя – Гном Эконом.                        

Экономика – наука о ведении хозяйства в семье, и в стране.

Гном Эконом: У меня большая дружная семья. Но недавно в нашей семье возник спор. Я считаю, что все, что нас окружает можно купить. А мама с папой, говорят, что это не так. Ребята, помогите мне разобраться, прав я или нет… 
Воспитатель: Ребята, поможем? Но для начала давайте познакомимся с семьёй Гнома Эконома. Вы согласны? Итак, давайте знакомиться!


Ребята, это папа Гнома Эконома. Посмотрите и скажите, где и кем он работает? (На стройке. Он строитель) За свою работу он получает зарплату.


Это мама Гнома Эконома. Где и кем работает мама? (Мама работает в больнице, она врач) За свою работу она получает зарплату.


Бабушка и дедушка Гнома Эконома уже нигде не работают, т. к. они старенькие. Но они получают пенсию, потому что работали, когда были молодыми.


Знакомьтесь, это старший брат. Брат не работает, т. к. учится в институте. Учеба - тоже труд, за него он получает стипендию. Стипендия – это тоже деньги. 


А это младшая сестрёнка, она нигде не учится и не работает. Она еще маленькая и ходит в детский сад. Никаких денег она еще не получает.


Мы уже с вами знаем, что в каждой семье есть свой бюджет. Вот и в семье Гнома Эконома есть семейный бюджет. 
Воспитатель: Бюджет – это подсчет доходов и расходов. Подумайте, на какие нужды в вашей семье в первую очередь расходуют месячный бюджет. Это то, на что мы тратим деньги:


Товары первой необходимости (еда, вещи, обувь)


Коммунальные услуги (оплата за квартиру, свет, газ, телефон) и др.


Есть еще товары длительного пользования (дорогостоящие вещи – машина, холодильник, пылесос, мебель).

Какие вы молодцы! Как много вы знаете! Устали сидеть? Ну тогда давайте не много разомнёмся.

Физкультминутка: «Буратино подтянулся»

Буратино потянулся,
Раз нагнулся, два нагнулся.
Руки в стороны развёл,
Видно ключик не нашёл,
Чтобы ключ ему достать,
Надо на носочки встать.

Крепче буратино стой,

Вот он ключик золотой.

Гном Эконом: Ребята, а вы играть любите? Тогда  давайте поиграем в игру «Доход-расход» 

Воспитатель: Хорошо, Гном Эконом, конечно же поиграем, а заодно и проверим, знают ли ребята секреты прихода и ухода денег.
А сейчас я вам раздам сигнальные карточки (+ и -). Плюс – вы будете поднимать, когда услышите доход семьи, минус- расход семьи.

Папа и мама получили зарплату (доход); +

Бабушка выиграла в лотерею (доход); +

Брат случайно нашёл 100 руб. (доход); +

Папа получил премию (доход); +

Брат получил степендию (доход); +

Дедушка получил пенсию (доход); +

Сестра получила деньги в подарок на день рождения (доход); +

Бабушка подучили пенсию (доход)+;

Мама потеряла кошелёк (расход)-; 

Папа заплатил за квартиру (расход)+; 

Порвались штаны у брата (расход)-; 

Купили продукты в магазине (расход)-;

Сестре купили новое платье (расход)-;

Маме купили новые туфли (расход)-;

Дедушке купили лекарство (расход)-;

Вся семья сходила в кинотеатр (расход)-;

Сестра попросила купить ей велосипед. (расход)-;

Дети поднимают карточки, но воспитатель объявляет, что денег больше нет. Ребята, мы с вами уже знаем.  что деньги имеют свою ценность, и если их тратить, то они исчезают. Нельзя купить сразу всё, что хочется, потому что сумма денег, которой располагает семья, всегда ограниченна.
Гном Эконом: Ого, это значит, что в один прекрасный день денег может совсем не остаться? Как же так? А ведь завтра у бабушки день рождения… и я хотел ей сделать подарок. Что же мне делать? Как я могу порадовать свою бабушку?

Воспитатель: Ребята, а как может порадовать свою бабушку гном эконом, если совсем нет денег? (ответы детей)

Воспитатель: Некоторые вещи не имеют цены, а значит, не являются товаром, не продаются и не покупаются ни за какие деньги. Это- забота, внимание, улыбка, доброта, смех, луна, солнце, звёздное небо, облака, радуга, дождь, снег, горы, море, река, лес, ручей)

.Воспитатель: Об этом написано стихотворение Т. Кондылева.

Вслед за солнышком луна,

Ярко светит всем она.

Дождик радуга сменяет,

Это часто так бывает.

В небе еще звезда 

И красавцы облака,

Но скажу я Вам одно:

Их не купишь ни за что.

Обойди хоть целый свет-

Их нигде в продаже нет.

Вот какие чудеса

Всем нам дарят небеса:

Доброту, тепло и ласку,

Нежность, жизнь и чистый свет.

Гном Эконом: (подводит итог). Ребята, какие вы молодцы! Вы мне очень помогли! Благодаря вам я узнал, что мои родители правы и хоть деньги  в нашей жизни имеют очень большое значение. Без них мы не купим еду, не сможем заплатить за транспорт, не купим одежду, дом или квартиру, где нам будет удобно жить. Но всё-таки главные ценности – жизнь, радость близких людей – за деньги купить невозможно. Они для нас бесценны, и их надо беречь. Спасибо вам! До новых встреч!
Рефлексия: Воспитатель: Ребята кому мы сегодня помогали? Интересно вам было? А может кому-то трудно было? Что мы сегодня нового узнали? А кому можно об этом рассказать? Вам понравилось?

Воспитатель: Вы все большие молодцы!!!

«Расскажите про покупки…»
Конспект образовательной деятельности для детей 5-6 лет  
 Задачи: 

 Познавательное развитие: 

- формировать умение пользоваться цифрами для обозначения количества предметов; продолжать формировать умение фиксировать результат цифрой;
- продолжать закреплять образ цифры от 1 до 6; 
- закреплять умение составлять фигуру по схеме из конструктора, кубиков;

- закреплять пространственную ориентировку предметов на плоскости листа;
- закреплять представления детей по теме «Супермаркет», о сотрудниках, которые в нем работают (продавец, кассир).
Социально-коммуникативное развитие:

- продолжать формировать у детей понятие о правилах поведения в общественном месте: супермаркете;

- продолжать знакомить с правилами культуры поведения, умение общаться со сверстниками и взрослыми, умение работать в коллективе сверстников;

- формировать у детей представления о роли труда взрослых в жизни общества и каждого человека;

Речевое развитие:

- развивать связную диалогическую и монологическую речь детей, как средства общения и культуры освоения этикета, взаимодействия в общественных местах (в супермаркете).
Физическое развитие:

-  обогащать двигательный опыт детей (овладение основными движениями, формирование потребности в двигательной активности).


Оборудование для педагога: интерактивная доска, мультфильм «Три Кота. Поход в магазин», ценники, предметы (продукты, игрушки, спорттовары с наклеенными ценниками) для организации игры «Супермаркет», 3 обруча.


Оборудование для детей: корзина покупателя, корзина, пластиковые ячейки от киндер-сюрпризов, фанты: покупатель, продавец, кассир, монеты пластиковые, кошелек детский, ценники пустые, контурное изображение фигур, конструктор, наклейки, конверты, счетный материал – медведи, штампики, штемпельная подушка, схемы расположения медведей, мини-контейнеры, мелкие игрушки, карточки с цифрами от 1 до 6, ячейки с этикеткой, монеты с цифрами, туба с цифрой, круги.

	Вводная часть


	Содержание
	Деятельность педагога и обучающихся (воспитанников)

	
	1. Просмотр мультфильма.

- Ребята, я предлагаю вам просмотреть мультфильм. 

- Кто главные герои мультфильма? Куда отправились герои? Как поступили котята, когда родители оставили их в магазине? Правильно ли поступили котята? Почему вы так считаете? 

- Давайте уточним правила, которым нужно следовать в магазине. 
1) Покупать только те продукты или вещи, которые тебе необходимы. Для этого нужно составить список того, что необходимо купить;

2) Покупать то, что просили родители;

3) Прежде, чем что-то купить, необходимо посчитать деньги и убедиться, что их хватит на покупку.
	Просмотр мультфильма «Три кота. 

(ответы детей)

(дети предлагают свои варианты правил)

	Основная часть 


	- Ребята, мы познакомились с правилами поведения в магазине, и теперь я предлагаю отправиться в супермаркет за покупками.

- Если мы идем за покупками в магазин, значит мы кто? 
- Кто продает товары в магазине? 

- Кто пробивает чек на кассе? 

- Давайте разделимся на продавцов, покупателей и кассиров.

«Покупатели» 

- Что нам понадобится для того, чтобы совершить покупки? 

- Мы будем с вами пользоваться монетами. Складываем их куда? 

Д/и «Супермаркет»

- Ребята, купите все нужные предметы по списку. Вы можете потратить все монеты.

- Складываем покупки в корзину и идем дальше. (Приложение №3)

Д/и «У нас акция»

(На витрине мини-контейнеры, в которых лежат мелкие игрушки и перевернутые карточки с цифрами от 1 до 6)
- Ребята, в отделе «Игрушки» сегодня акция! Вы можете взять такое количество игрушек, которое соответствует изображенной цифре. 


	(Покупатели) 

(Продавец) 

(Кассир)

 (Дети вытягивают фант, на котором изображен: покупатель, продавец или кассир.) 
(Дети-покупатели, дети-продавцы и дети-кассиры распределяются по зонам, в которых выполняют специальные задания).

(Деньги) 

(кошелек)

 (Дети проходят в «Супермаркет», в котором располагаются отделы: «Продукты», «Игрушки», «Спорттовары». Складывают в корзину предметы из списка, пересчитывая монеты.)
(Ребенок вытягивает карточку с цифрой и берет такое количество игрушек, которое соответствует цифре на карточке). 

	
	«Продавцы»

Д/и «Наведи порядок на витрине» 

- Что вы видите на витрине? 

- Постройки из конструктора сломались.  Остался лишь контур от находящихся фигур. Давайте поможем навести порядок на витрине, и составим из конструктора постройки в соответствии со схемой.

- Наклеите на ценник столько кругов,  сколько деталей конструктора в постройке.

П/и «Определи количество»

- Возьмите конверт, что лежит в конверте? Посчитайте, сколько медведей лежит в каждом конверте, и поставьте штампиком нужную цифру на конверте.

Д/и «Найди нужное место»

- Расположите медведей в нужной последовательности так, как изображено на схемах. 

- Какой по размеру и цвету находится медведь в правом верхнем углу? Какой в нижнем левом? Какой медведь по размеру и цвету находится в центре коробки? 
	(Конструктор)

(Дети выбирают конструктор нужного цвета, ориентируясь на контур предмета. Составляют фигуру в соответствие со схемой, считают количество деталей в постройке и наклеивают на ценник нужное количество кругов). 
(Дети считают медведей, лежащих в каждом конверте, и штампиком ставят на конверте соответствующую цифру.)

(В ходе деятельности педагог может задавать соответствующие вопросы.)



	Физ.

минутка
	П/и «Скорее в обруч»

У всех работников супермаркета бывает перерыв.

 - Ребята, давайте поиграем с вами в игру. Нужно зайти в обруч по окончании музыки. В обруч может зайти столько человек, какое количество вы услышите.
	(Игра проигрывается 2 – 3 раза, выбирается по желанию ребенок, который называет число).



	Основная часть 
	«Кассиры»

Д/и «У каждой монеты свое место»
- В кассе лежат монеты, на которых изображена определенная цифра. Разложите монеты по соответствующим ячейкам.

Д/и «Сколько фигур в тубе?»

- На каждой тубе написана цифра. Положите в тубу такое количество фигур, которое соответствует изображенной цифре.

«Покупатели» и «Кассиры»

- Ребята, куда нужно пройти после того, как сделали покупку? (На кассу) 

- Пройдите на кассу и оплатите свои покупки.
	 (Дети раскладывают монеты в ячейки, соотносят цифру с количеством предметов на ячейке). 
(Дети складывают в тубу такое количество фигур, которое соответствует цифре на тубе). 
(Педагог обращается к «Покупателям») 

(Дети-покупатели после покупок отправляются на кассы, где их ожидают дети-кассиры. Кассир получает оплату монетами за купленные предметы, проверяет, нет ли лишних предметов в корзине, выдает пакет для покупок). 


	Заключи-тельная часть
	- Покупатели, расскажите, что вы купили? Все ли по списку вы купили? У кого остались монеты? 

- Кассиры, у всех покупателей хватило денег? 

- Как вы думаете, почему вы не купили все по списку? Почему остались монеты? 

- А вы соблюдали правила поведения в магазине? Какие правила было трудно выполнить?

- Давайте посмотрим, как же закончился мультфильм.

- Как поступили родители в мультфильме? Почему они не ругали своих детей?
	(По завершении игры дети проходят на «сбор».) 

(ответы детей)

(Педагог задает вопросы в зависимости от ситуации) 

(Все дети совместно с педагогом «пересчитывают» покупки детей-покупателей.)

(Просмотр мультфильма с 4 мин 12 сек до конца)


